

# ПОСЕВ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ОБЩЕСТВЕННОЙ И ПОЛИТИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

POSSEV

Sozialpolitische Rundschau in russischer Sprache. Deutschland  
Social and Political Review in Russian Language. Germany  
Hebdomadaire politique et social en langue russe. Allemagne

В НОМЕРЕ: Л. Пар — Защитники мира и свободы; В. Борисов — У старого моста; Материалы Расширенного Совещания «Посева» — стр. 6-7; Спортбозреватель — Наши легкоатлеты в Берне; В. Самарин — Вариант «Д»; В. Кульбицкий — Пятнадцатилетие Толстовского фонда; М. Тулин — Тернистыми путями

Адрес редакции и издательства: Verlag „Possev“ - Frankfurt/Main, Merianstraße 24 a  
Представительство редакции в Берлине: „Possev-Vertretung“ - Berlin-Grünwald, Hohenzollerndamm 59-60

Выходит по воскресеньям

Цена отдельного номера в розничной продаже 70 пф.

X ГОД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ОКТЯБРЯ 1954 г.

№ 39 - 40 (439)

## ЗАЩИТНИКИ МИРА И СВОБОДЫ

— «Вы русский?»  
— «Да!»  
— «Я — тоже коммунист!»

Эти слова шофера такси по дороге на вокзал испортили, однажды, мое настроение на время всей трехдневной поездки. Но простить шоферу, особенно принимая во внимание его коммунистические настроения, а значит, и коммунистические источники информации, можно и даже должно: он просто не знаком с фактами. Труднее простить незнание крупных государственных деятелей, или их упорное игнорирование фактов.

Отметим при этом, что речь идет не о нашем прощении, в котором вряд ли кто-либо из этих государственных деятелей нуждается, а о прощении историей, о прощении своим, вводимым в заблуждение и ведомым к пропасти народом, о прощении моим шофером такси.

Признаем, что в дни, когда над Питером стелился дым от залпа «Авроры», когда Россия озарилась зарницами гражданской войны, когда сам русский народ еще не разобрался в своей трагедии, понять ее было трудно на Западе.

Некоторое прояснение могло, однако, уже наступить, когда Троцкий шагнул по Польше и крики «даешь Варшаву» заглушались криками «даешь Берлин» и «даешь Европу!» Тогда можно было уже задуматься над тем, что «чудо на Висле» было заслугой не одних только польских легионеров и французского генерального штаба, но и сопротивлением русских людей советской власти.

С 21 сентября 1921 года, когда начались рижские мирные переговоры между советским и польским правительствами, и до 17 сентября 1939 года, когда Красная армия вступила в Польшу, длился перерыв в военном наступлении коммунизма на Европу.

Но почему?

Разве был забыт лозунг «пролетарии всех стран, соединяйтесь?»

Разве была оставлена идея всемирного коммунистического рая?

Нет! Запад стал спокойно не из-за измененных коммунизмом целей, а из-за отсутствия наступательных возможностей у коммунизма. Все эти годы шла упорная внутренняя борьба в России, которая и не позволяла, сначала Ленину и Троцкому, а потом и Сталину, всерьез обратиться к разрешению своих внешних задач.

Сон и спокойствие Запада охраняла, при этом, не только вооруженная борьба народа с властью, не только многочисленные восстания, бунты и заговоры. Их охраняло и крестьянство, борющееся с коллективизацией и сотнями тысяч умирившее в лагерях Дальнего Севера. Их охраняли и рабочие, каждодневно обходящие советские законы и упорно срывавшие планы власти. Их охраняли и писатели и прочие властители дум нового российского покоевья, не давшие ему вырости легионом павликов морозовых. Их охраняла и русская семья, а в первую очередь русская женщина — мать и старушка бабушка, которые тайно крестили, водили в последние церкви, учили молитвам и сохранили их, даже формально неверующих, в облике и подобию Божьем — по нравственному облику своему христианами.

Но Запад спал и не замечал своих защитников. Он иногда с отвращением констатировал творящиеся в России ужасы и тешил себя надеждой, что такое может происходить только у некультурных, не знающих и не ценящих свободу, у восточных варваров, у... русских!

Но отгрэмела война и благодаря ошибкам Запада коммунистический мир окреп и вырос. Лондон, Париж и Рим еще могут тешить себя старыми надеждами, но в категорию некультурных, отсталых, не знающих и не ценящих свободу, в категорию восточных варваров уже приходится зачислить и балтийцев, и поляков, и большую часть немцев, и — вчера еще «идеальных западных демократов» — чехов.

И ярче, чем раньше, видно, что мир и свободу Запада защищают народы, ведущие борьбу за свою свободу. Борьба эта ширится. К русскому народу, стоявшему одиноко на страже мира и спокойствия Запада в годы между двумя войнами, примкнули народы половины Европы и Азии.

Борьба идет. Борьба жестокая и беспощадная. И пусть в руках героев Восточной Европы нет автоматов, пусть забастовки в Польше, Чехии и Болгарии еще не переходят в народное восстание, их борьба уже сегодня является лучшей защитой мира и свободы в с е г о м и р а .

В этой борьбе есть место и ныне свободным народам. В ее понимании и объяснении — задача всех истинных государственных мужей. Всеобщий мир, свобода и спокойствие будут близки, когда разговор с шофером прозвучит так:

— «Вы русский?»  
— «Да!»  
— «Я — тоже борец за свободу!»

Л. Пар

«Руководители партии и правительства посетили Сельхозвыставку...»

Из газет



Свиноматка: А это, детки, люди из породы свиноподобных

## Ответ посольства США в Вене по вопросу похищения В. П. Треммеля

Нью Йорк (РИА). — На запрос Комитета по борьбе с советскими похищениями, направленный в своё время американскому посольству в Вене для выяснения состояния расследования по делу похищения Валерия Петровича Треммеля получен следующий ответ, датированный 24 августа с. г.:

«Настоящим отвечаю на Вашу телеграмму от 30 июля, адресованную послу г-ну Томпсону, по поводу исчезновения Валерия Треммеля из Линца (американская зона) с просьбой предоставить в Ваше распоряжение результат официального расследования для представления его в Комиссию Прав Человека ООН.

В отсутствие посла я уполномочен сообщить Вам, что расследование этого происшествия австрийскими и американскими властями ещё не закончено. Например, ещё не закончен полный химический анализ вина, которое Треммель, по видимому, пил в тот вечер, когда он исчез. Не совсем ясны и другие детали, в частности есть некоторые противоречия в показаниях соседей Треммеля относительно обстоятельств его исчезновения.

Несмотря на это, имеющиеся данные совершенно ясно доказывают, что Треммель в действительности был похищен советскими агентами и увезён против своей воли в советскую зону Австрии. Выяснены дополнительные подробности, переданные Государственному Департаменту. Для получения дальнейшей информации Вы могли бы связаться непосредственно с Государственным Департаментом.

Копию этого письма я направляю в Гос. Департамент для сведения.

Искренне Ваш  
М. Гордон Нокс  
Первый секретарь посольства».

## „Правда“ вновь солгала

Берлинская газета «Нойе Цейтунг» 9 сентября с. г. сообщила:

«В Мейкернском районе города Лейпцига в настоящее время строится 25 жилых домов для чиновников администрации. Строительными работами руководит архитектор Глезке, бывший председатель Союза вернувшихся военнопленных в Берлине-Вильмердорф. Имя Глезке называлось в своё время в связи с исчезновением председателя Союза русско-немецкой дружбы, д-ра Трушновича».

Как известно, д-р А. Трушнович был похищен 13 апреля из берлинской квартиры Глезке. Активное участие Глезке в похищении доктора было установлено со всей достоверностью расследованием со стороны полиции Западного Берлина.

В целях дезинформации, эмвездистами в восточно-берлинских газетах была первоначально пущена версия о том, что д-р Трушнович, якобы, «привел с собой Глезке». Позже, 8 августа, в «Правде» было сообщено, что Глезке, якобы, арестован органами госбезопасности ГДР (см. «Посев» № 36), «как шпион».

Сообщение западно-берлинской газеты «Нойе Цейтунг» разоблачает ложь эмвездистов и «Правды» и подтверждает роль Глезке как подкупленного агента МВД.